
EXPUNERE DE MOTIVE

Instituţii şi transport în comun pet-friendly
în prezent, în România, aeeesul animalelor de companie nu este permis în 

instituţiile publice. Există două excepţii cunoscute publicului larg: Consiliul Judeţean 

Ilfov şi Consiliul Judeţean Neamţ. Consiliul Judeţean Ilfov, prin decizia preşedintelui, a 

devenit oficial prima instituţie publică din România prietenoasă cu animalele. Această 

decizie s-a bucurat de o mare susţinere din partea cetăţenilor, cei mai mulţi apreciind

faptul că într-o ţară civilizată toate fiinţele sunt tratate cu respect. La Consiliul Judeţean 

Ilfov, la intrare, dar şi în lifturi şi pe holuri, scrie clar că accesul animalelor este permis. 

Mai exact, anunţul sună în felul următor: „Eşti bine-venit cu oricâte picioruşe”. La 

câteva luni distanţă. Consiliul Judeţean Neamţ a preluat modelul şi a devenit o instituţie 

publică prietenoasă cu animalele. Şi decizia de la Neamţ a fost aplaudată la scară largă de 

cetăţeni.

însă, de cele mai multe ori, oamenii, proprietari de animale, se confhintă cu o 

atitudine răutăcioasă şi discriminatorie. Pe principiul că animalele îşi fac nevoile peste 

tot, accesul le este îngrădit în multe locuri, publice sau private. în realitate, însă, oamenii 

care aleg să îşi ia animalele cu ei sunt oameni care îşi consideră animalele membri ai 

familiei. Drept urmare, au animale educate, obişnuite să îşi însoţească proprietarii peste 

tot. Dincolo de asta, România este o ţară membră UE, iar Uniunea Europeană are printre 

cele mai înalte standarde din lume pentru binele animalelor.

Iată cum sună cele „cinci libertăţi” ale animalelor: 
de a nu suferi de foame şi de sete; 
de a fi ferite de disconfort; 
de a nu suferi dureri, leziuni şi boli; 
de a manifesta un comportament firesc; 
de a nu suferi de frică sau de stres;

Animalele de companie se simt sigure, protejate, se simt confortabil numai alături 

de proprietarii lor. Aşadar, îngrădindu-le dreptul de a-şi însoţi proprietarii, nu facem
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decât să încălcăm cu bună-ştiinţă una dintre cele cinci libertăţi fundamentale ale 

animalelor.

în multe alte state, accesul animalelor de companie, câini şi pisici, este permis 

aproape peste tot. în Spania, spre exemplu, există boluri cu apă inclusiv pe străzi, din loc 

în loc. De asemenea, animalele au voie în magazine, în restaurante, în instituţii. La fel şi 

în Germania. în multe instituţii şi în restaurante, există boluri cu apă pentru animale. Alte 

ţări prietenoase cu animalele; Austria, Belgia, Estonia, Finlanda, Franţa, Italia, Letonia, 

Lituania, Luxemburg, Malta, Monaco, Olanda, Slovenia, Suedia, Elveţia.

Odată cu această modificare, atitudinea cetăţenilor români se va schimba în bine 

faţă de instituţiile publice în general. Instituţiile publice din România vor fi nevoite să îşi 

schimbe regulamentele interne şi să specifice clar, la vedere, că respectă orice formă de 

viaţă. De asemenea, vor fi obligate să asigure, la intrare, boluri pentru apă şi hrană. 

Vorbim de lucruri esenţiale, care presupun un efort bugetar minim.

Odată cu această modificare. România intră în rândul ţărilor considerate civilizate 

şi, cel mai probabil, schimbarea va fi preluată şi în domeniul privat. E o normalitate să 

vezi restaurante şi cafenele în care animalele sunt bine-venite.

Accesul animalelor de companie în mijloacele de transport în comun este stabilit 

diferit, de la un oraş la altul. Este, aşadar, nevoie de o reglementare la nivel naţional. Din 

păcate, în prezent, încă mai sunt oraşe/localităţi în care cetăţenii nu au voie cu animalele 

lor în mijloacele de transport în comun. Acest lucru se traduce printr-o atitudine primitivă 

în primul rând faţă de cetăţeanul proprietar de animale, care are aceleaşi drepturi şi 

libertăţi precum toţi ceilalţi cetăţeni.

în plus, există oameni, proprietari de animale, care nu au maşini personale. Drept 

urmare, singura variantă de a ajunge dintr-un loc în altul cu animalul lor sau de a-şi duce 

animalul la veterinar de pildă este mijlocul de transport în comun.

Judeţul Ilfov, fiind deja un reper la capitolul protecţia animalelor, a spus DA, 

oficial, animalelor de companie în mijloacele de transport în comun. La 

solicitareapreşedintelui Consiliului Judeţean Ilfov, s-a schimbat regulamentul serviciului 

comunitar de transport public local de călători în regiunea Bucureşti-Ilfov. Mai exact, 

acum este permis accesul în mijloacele de transport în comun a animalelor de companie, 

în plus, nu toţi câinii trebuie să poarte botniţă, ci numai cei din rasele considerate
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periculoase, conforai OUG nr.55/2002. Şi această schimbare a fost primită cu mult 

entuziasm de cetăţeni.

Toate instituţiile care au în gestiune transportul în comun vor fi nevoite să îşi 

modifice regulamentele interne în conformitate cu legislaţia naţională. Şi vor fi obligate 

să anunţe public acest lucru. Şi această schimbare va poziţiona România în rândul ţărilor 

civilizate, care respectă viaţa în general. în alte state europene este ceva obişnuit să vezi 

animale la metrou, în autobuze, în tren.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, înaintăm Parlamentului 

României, spre dezbatere şi adoptare, prezenta propunere legislativă.
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